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(Folytatás.)

Itt van olőttflnk a nagy pénzügyi kérdés, a inely- 
lyol szentből! a kormány eddig tehetetlennek bizonyult ; 
itt van velünk szemben a nagy közigazgatási kérdés, 
melylyel szemben a kormány eddig tehetetlennek bizo
nyult: (Igaz! úgy van!) itt van velünk szemben kiépit- 
hetlen igazságszolgáltatásunk számos életkérdése, melyek
kel szemben a kormány midig tehetetlennek bizonyult. 
(Igaz! Úgy van!) Itt van végre a nemzeti erkölcsökre 
a kormányzat szelleme által gyakorlatidé befolyásnak 
nagy kérdése, a mely nem okiható meg az eddigi irány
ban. hogy 1. i. a kormányzat a romlásnak minden anya
gát. mely társadalmi állapotainkban van. a maga előnyére 
felhasználja : hanem mely, ha nemzetünket, ha dicső örö
künket, iia alkotmányunkat, ha szabadságunkat utóda
inkra át akarjuk örökíteni, csak az eddigi kormányzati 
szellem gyökeres megváltozásának értelmében oldható 
meg. (Hosszantartó élénk éljenzés.)

Azt csak t. választópolgárok, nem tételezhetjük lel. 
hogy ezek a létkérdések a nemzet összeroskadása által 
nyerjenek megoldást. Ha pedig nem ezt tételezzük lel. 
akkor a kormány, és pártja egy komoly és nagy alter
natíva előtt áll: vagy képes ezekkel a nagy létkérdések
kel. vagy képes a pénzügyi kérdéssel, a közigazgatási 
és igazságügyi reform kérdéseivel megbirkózni és azokat 
megoldani és akkor nekünk az ő kormányzása ellen 
többé nincs kifogásunk, vagy nem képes azokat megol
dani és akkor akármilyen a választások alkalmával nyert 
többsége ; a helyzetnek és ezen kérdéseknek súlya alatt 
okvetlenül össze fog roskadni. (Igaz' Úgy van!)

Mi. t. választó polgárok, azt hittük és hisszük ma 
is és azt. hiszem, a mi álláspontunk az észszerűbb, hogy 
attól a kormánytól, mely 12 évi gazdálkodása alatt az 
ország pénzügyeit megrontotta, hogy attól a kormány
tól. mely azt a híres főispáni önkénykedésre alapított 
közigazgatási szervezetet és azt a pártoskodé) közigaz
gatási szellemet ajándékozta a nemzetnek, hogy attól a 
kormánytol sem nagv pénzügyi, sem nagy közigazgatási 
kérdések megoldását nem várhatjuk. (Igaz! Úgy van!)

Mi azt hisszük, hogy azon kormánytól, mely tizen
két éven át igazságügyünk épületére nem tudott egy 
használható követ rakni, hogy attól annak építését hiába 
várjuk. (Igaz ! Úgy van !)

Mi azt hisszük. hogy azon kormány, mely 12 év 
alatt a politikai függetlenség érzetét, a politikai jellemet, 
az önzetlenséget, a pártatlanságot úgy a közigazgatásban, 
mint a haza polgárainak szivében annyira aláásta, hogy 
attól a kormánytól a nemzeti erkölcsök rogenoráczióját 
hiába várjuk. (Igaz! Úgy van!)

Ám. t. választópolgárok, úgy látszik, voltak '-s van
nak. sőt az országban többségben vannak, kik e tekin
tetben még reménykednek.

De azt nem hiszem, hogy azon uj mandátumnak, 
melyet a kormány az ország választóitól nyert. nem 
kutatom minő módon, de elfogadom a tényt, hogy nyerte. 
— hogy ennek az. uj mandátumnak az legyen az értel
me. hogy az eddigi módon lehessen és kelljen tovább 
gazdálkodni : nem hiszem, hogy az legyen az értelme, 
hogy az ország pénzügyeit csak apró takarékoskodások
kal egy napról a másikra tengetni és a hajt rákfene 
gyanánt a nemzet testébe tovább évődni hagyni szabad , 

I legyen. (Zajos helyeslés és tetszés.I Nem hiszem. hogy 
: arra nyert legyem a kormány mandátumot a nemzetnek 

többségétől, hogy fenlartsa tovább azon közigazgatást, 
melynek képét a választások alatt, elénk tárták a bökő- 

| vetkezett szomorú események. (Igaz I Úgy vau!)
Hisz. t. választópolgárok, nem elég az. a mit én 

vádképen már annyiszor hoztam tol Magyarország jelen
legi közigazgatása ellen, hogy a legfontosabb közszabad- 

j sági jogaink minden oltalmat nélkülöznek : mert ha a 
képviselő-választásoknál visszaélés történik, kihez kell 
fordulnunk orvoslásért ? Az országgyűléshez, hogy ugyan
az a többség határozzon, melynek érdekében a vissza
élés történt. (Igaz! Úgy van!) Ha a pártkormányzat 
alantas közegei sértik meg jogainkat, kikhez kell fordul
nunk ? Ugyanazon pártkormányzatnak felsőbbségi köze
geihez. kiknek emberei, kiknek meghittjei, kiknek nél- 
külözhetlen kortesei követték el a sérelmet rajiunk. (Igaz! 
Úgy van !)

De ez nem elég. t. választópolgárok. Ez a közigaz- 
I gatás nemcsak legfontosabb szabadsági jogainkat, de va

gyonúnknak és életünknek biztonságát sem képes nekünk 
megadni.

Hiszen jöjjön egy tavaszi áradat hazánk vizein, nem 
is egy rendkívüli áradat, csak oly nagy, mint amennyi 

j a havak elolvadásánál majdnem évente előfordul és azt 
látjuk, hogy a milliónyi meg milliónyi befektetésekkel 
készült védgáíak nem nyújtanak alkalmat gazdag róná
inknak. mert valahol egy rosszul készült zsilip van. mely

fölött, hogy azt kijavítsa, kormány és vizszabályozó tár
sulat hónapokon ,it czivódnak: a viz azonban nem várja 
be a czivódás végét, hanem neki ront a rósz zsilipnek 
és milliónyi vagyont elpusztít. (Igaz! Úgy van!) Kicso
da? Az elemi erő? Nem. hanem a mi nyomorult köz
igazgatásunk. (Elénk helyeslés.)

Vagy hiicsusok akarnak átkelni a Dunán, rámen- 
nek egy dereglyére s kiderül, hogy a dereglye rozzant 
állapotban van. Szegények, a viz.be föladnak. Kinek már
tírjai a szegény elhallak ? Nyomorult közigazgatásunk
nak. mely nem tud őrködni a fölött sem, hogy a köz
lekedés eszközlésére rendelt vízi jármüvek az életbizton
ságnak megfelelő .illapofban legyenek. (Igaz! Úgy van!)

T. választópolgárok ' En azt kérdem, mit vétett ez 
a nemzet, hogy arra legyen elitéivé, hogy évenkint óriá
sikig növekedő terhekkel szemben ez legyen a legnyo- 
morusáigosabban kormányzott országok egyike az egész 

| czivjlizált világban? (Igaz! Úgy van!)
Itt szervezeti hiba van a közigazgatásban. De itt 

a közigazgatás vezetésének szellemében is hiba van.
Miért hanyagolhatnak el mimi ezek az érdekek, melyek 

a vagyoni és életbiztonságok fentartásával vannak egybe
kapcsolva ? Mert fontosabb dolguk van a közigazgatási 
közegeknek, mint vagyonunk és életünk biztonsága fölött 
őrködni : fontosabb dolguk van. mert arról kell gondos
kodniuk. hogy kormánypárti képviselők választassanak 
az országban (Zajos felkiáltások: Igaz! Úgy van!) és 
mert nagyobb mértéket alkalmaz a kormány egyes tiszt
viselő működéséhez, mint azt. hogy becsületesen teljesiti-e 
kötelességét.? Ez másodrendű dolog; hanem azt keresi, 
hogv ügyesen és sikeresen működött-e a koimánypárti 
jelöl! mellett? (Igaz! Úgy van!)

Lehet-e ezeket az állapotokat tovább tűrni? és az 
a többség, a mely a kormánynak mandátumot adott, 
hogv tovább kormányozzon, vájjon arra adott-e neki 
megbízást, hogy ezek a szégyenteljes közigazgatási álla
potok leníartassanak ? Vagy arra adott-e neki megbízási. 
Iiogy igazságügyünk az anyagi és alaki törvények hiá- 

I nyossága miatt a bizonytalanságnak és lassúságnak azon 
állapotában maradjon, melyben az tizenkét év óta van?

En nem igy fogom fel ezt a mandátumot, még azt 
a mandátumot sem. mely a jelenlegi kormánynak adatott. 

[(Zajos helyeslés és tetszés.) .Mert tudom, hogy ennek az. 
országnak intelligencziája és ennek az országmik minden 
gondolkozó polgára sokkal hazafiasabb érzelmű és ezt 
feltételezem a kormánypárt tagjairól is. mintsem hogy

gáimtól kölcsönzők, kik minden kamat nélkül adnak, mert nem 
mindenki rendelkezik űzető „öreggel" vagy dúsgazdag „ame
rikai nagybácsiéval. de hát mit is növelne a szegény kecske. 
Iia a szánakozó lélek néha-néha meg nem fejné? Már pedig 
e művészetben nagyra vittem. Oly ürügy mellett. Imgy a falusi 
unalom ellen olvasmányt kölcsönözzek, jó barátaimat jelenlétem
mel örvendeztetem meg. hogy aztán pénzkölcsönre térjek át.

Mindenáron falura kell mennem, mert mit is növelnék az 
unalmas nyári Budapesten, aztán meg kívülem ki szolgáltatná lapom
nak az újdonatúj idény-hireket ? Nem vagyok képzelődő, de a für
dőlevelek Írásában ritkítom páromat, és e tekintetben versenyen kí
vül állok, „hors concours,- mint franczia kollegáim mondják.

Egy hírlapíró vallomásai.

Az első levelet, kényelem tekintetéből mindjárt itt a főváros
ban írom, hogy megőrizzem elfogulatlanságomat. Midőn aztá......la
jutok, hogy a forrásnál kapjam toliamba az eseményeket, ez még 
könnyeben megy, de néha megesik, hogy az unalmas fürdővende
gekkel egyáltalán nem lehet boldogulni, ilyenkor a képzeletnek 
kellene működnie, hogy a soha jól nem lakó lapot kielégítsem. De 
ez esetben is segítek magamon. Ha az emberekkel mire se me
hetek. tehát helyi tanulmányokkal foglalkozom, a közelkörnyékhen 
valamely nevezetes barlangot fedezek tol. melyet történelmi (!) 
adatokkal czifrázok fel és szőrszálhasogató pontossággal ecsetelek, 
vagy pedig kirándulást teszek melyet aztán leírok szabad folyást 
engedve dúsgazdag képzelmemnek. ha ez se sikerül, megkeresem 
tejes asszonyomat, a jó szolid öreget, ki emlékének dús tárházá
ból régi adomákat mond el. melyek némileg összefüggésben álla
nak a fürdőholylyel, miket aztán hű krónikásként ha csak le
hel, a jelenkorba ültetek át és ügyesen szövöm fürdőleveleimbe.

Nagy megerőltetés kell ahhoz, hogy fürdőhelyet egész nyá
ron át öt felvonásos, verses drámának, a végén elmaradhatlak mé
szárlással. vagy pedig több kötetes regénynek tekintsük, melyet 
bírálói gyenge vállunkra vettük, mert nagy különbség van könyv 
és nyári üdülés közt, mert fiiig amazt ledorongolhatom anélkül, 
hogy „elolvastam- volna, az utóbbinál legalább jelen kell lennem, 
hogy tehessek eleget tudósítói kötelességemnek.

Mihelyt tehát megérkeztem rendeltetésem helyére, első gon
dom. hogy a fogadósnál és kávésnál mutatkozzam, ki puszta meg
jelenésemre megrökönyödik — toliam elölt, mert jól tudják, hogy 
rossz kávé, ócska sütemény, rágós pecsenye, pancsolt bor és drága 
árak tekintetében nem értem a tréfát és miként a gyermek any
jának mindent megmondok lapomnak, melynek jót kell állania 
testi jóllétemről. Mert hát korántse csekélység fürdőlevelekot írni 
tóvárosi nagy lapnak, és ezt a bennszülöttek ép úgy érzik, mint 
önmagam. s a szerint járnak el irányomban. Mindenki ismer, 
köszön, fél és tisztel. A múzsa csarnokának igazgatója állandó 
jegyet küld, mihelyt megérkeztem, a színházi teremtések pedig. 

I tisztelettel hajolnak meg előttem, inért hát nem tudhatni, hogy 
mire jó ez. gondolják a szegények csekély fizetésük mellett, mely- 

I hói akár éhen halhatnak meg, a bájos színésznők és Unezosnők 

| pedig lopva mosolyognak és pislognak felém, mintha előadás után 
[ valami érdekest akarnának velem tudatni — négyszem közt.

Szóval én. kit a városban meg se néztek, itt egy csapásra 
i fontos egyéniséggé lettem, ki előtt mindenki remeg. Az a nehány 
i tudósítás, mit papirosra dobok, épugy, mint szivarom hamuját a 
i padlóra, a derék falusiak előtt nagy emberré tesznek és én enge- 
| dóm, mert jobban járok mint sok fürdő vendég, kiket drága pén

zükért lehetőleg csalnak és ámítanak.
Szívesen maradnék falun egész éven át, ha szerény szellemem 

arra nem kényszeritono, hogy érintkezésben maradjak a társada
lommal és irodalmi körökkel.' De különben a ritka vendéget min

dig töblu-e becsülik és igy kedves falusijaim minden évben szívélye
sen fogadnak, mert különben ártalmatlan ember vagyok és senki
nek se vétek, sőt. ha alkalom nyílik — dicsérem is őket, mi 
által ártatlan őrömet szerzek nekik, mi nem kerül pénzembe, sőt 
ellenkezőleg, szaporítja a dijjazott sorokat. Díjról tevén említést, 
meg kell mondanom, hogy a tudósítói életben a legkellemetlenebb 
véletlen, ha a szerkesztőség vörös irónja megnyirbálja a sorokat.

Knrcfnlvi.



ily Állapotok fentartiteármk árán akarnák a mostani kor
mánynak hatalmát továbbra fontartani. (Élónk tetszés.)

En ezt a mandátumot ugy értelmezem, hogy az or
szágnak az a többsége, mely szavazatával a jelenlegi 
kormányt ajándékozta meg még ez egyszer, daczára ed
digi tapasztalásának, ragaszkodik ahhoz a reménykedé
séhez. hogy ezeknek az életkérdéseknek megoldására a 
jelenlegi kormány hajlandó és képes. És ezért mondom 
tisztelt választó polgárok, hogy egy nagy alternatíva áll 
előttünk.

En nem hiszem, hogy ennek a reménynek, hogy 
ennek a várakozásnak, hogy ennek az ily értelemben 
vett újabb mandátumnak a jelenlegi kormány megfelelni 
képes legyen. Nem hiszem és azért állok tántoríthatlanul 
az ellenzéki állásponton, i Hosszantartó zajos éljenzés.) 

De ha vannak, akik hiszik, ám legyen meg a próba, 
és ez fog dönteni ezen kormánynak jövője felett. Ezen 
kérdések elől kitérni nem lehet. Ha én csalódom s ha a 
kormány azokat megoldani képes, ha a kormány pénz
ügyi bajainkat nemcsak látszatra, egyik évről a másikra 
tengetni, de megoldani képes, ha a kormány európai 
közigazgatást alkotni képes ez országban, ha egy oly 
igazságszolgáltatást alkotni képes, mely teljes jogbizton
ságot teremt minden irányban és ez által az ország köz
gazdasági felvirágzásának egyik alapfeltételét megteremti, 
ha a kormány, szakítva eddigi hagyományaival, egész 
működésé által ezentúl a nemzeti önérzetre és közbecsü
letességre a tisztviselőnél és az egyszerű honpolgárnál 
egyaránt üdvös befolyást képes gyakorolni, akkor ón 
örömmel be fogom vallani tévedésemet, és azt fogom 
mondani, hogy nincs kifogásom ezen kormánynak további 
kormányzata ellen.

De ha a mi részünkön lesz az igazság, ha ezen 
kormány az eddigi, egy napról a másikra élést folytatja, 
ha sem pénzügyi bajainkat, sem igazságügyi mizérián
kat. sem közigazgatási állapotainkat megorvosolni nem 
tudja, hogyha az eredmény azt fogja mutatni, hogy a 
politikai és polgári önérzet aláásásának ösvényén halad 
továbbra is : akkor viszont elvárom az ujonan megvá
lasztott többségnek hazafiságától, és szükség esetén az , 
ország független intelligencziájától, hogy a hazának javát. I 
a hazának megmentését a kormány megmentésénél előbbre ; 
teszik és hogy a meg nem oldott kérdések nehézségei 
alatt előbb a kormányt engedjék összeroskadni. mely 
azok megoldására képtelen, mint a hazát, mely össze- 
roskad. ha e kérdések meg nem oldatnak. (Hosszan
tartó zajos helyeslés és szűnni nem akaró tetszésnyilat- 
kozatqk.)

En azt hiszem, t. választópolgárok, hogy ez nyílt, 
becsületes ajánlat, mely elfogadásra számíthat politikai 
ellenfeleink rószzéről is. (Élénk tetszés.)

(Vége következik.)

Nyilatkozat-féle.
Nem vagyok, őszintén megvallva, barátja a nyilatkozáséinak. 

De uton-utfélen interpellálnak s — hogy megint őszinte legyek — 
directe a magam commoditása végett használom föl ezt a módot: ' 
egyszerre többekhez szólani.

A Rédei-féle odiozus ügy nyugtalanítja önök t. En részemről 
nem is ringatóztam soha abban az illúzióban, hogy ezt a nyavalyát 
egyszeriben lefújják rólunk.

Mindennek megvan a maga utja-módja s az israzság - tini- j 
valevőképen — lassan lépked.

Az a szerencsétlen ember — föl nem tudom gondolni mi ■ 
ókból — urbi et orbi publicálja, hogy pár nap muha \ issza helye- ! 
zik ; mivelhogy ó persona grata.

Nos. uraim, az az egyén disqualificálta mii.- t. hogy -naző ' 
állításaira reflektáljak. Éppen az önök megnyugtatr.t jelenteni 
ki: mikepen legelső helyen biztosítottak eng-mH. hogy szoro
san a törvény szerint intéztetik el ezen úgy. — ..miben egy bként I 
én részemről nem is kételkedtem.

A felfüggesztést kimondó rendelet szerint a fegyelmi eljárás I 
a XXII. t. ez. 90. §-ának két pontja alapján k-tt ne-indítva.

Mivel R. L. megsértette kötelességét s mivel nyilvános bot
rányt okozó életet folytatott.

Azonkívül a felfüggesztett pénztárnok ügye is terhelő körül
mény gyanánt van felemlítve.

Önök tudják legjobban, hogy a vizsgálat még be sínes fejez
ve. addig pedig Ítéletet senki nem mondhat, m é g R é d e i 
maga se m.

Ezen egyén több rendbeli bűntényt követvén el. az idézett 
torvény 106. §-a értelmében értesítendő lesz a kir. ügyészség, s 
inig a bűnügyek jogerős elintézést nem nyernek, a fegyelmi eljárás 
függőben marad. — addig tehát R. L. hivatalába egyátalán vissza 
nem helyezhető.

Idején valónak tartom egyúttal nyilvánosságra hozni, hogy 
újabb vizsgálatok folyamán R. L. bflnlajstroma kibővült.

A bajai méntelep által ló társzerdij fejében a községnek tavaly 
megtérített összegből 46 frt 97 krt Rédei L. - elkezelt.

Szóval : azon i n d i v i d u u m a hivatalos m i-
n o 8 é g b e n e I k ö v e t h e t o b ű n- lajtorja m i n-
d e n n é v e n n e v e z e n <1 ő f o k á t megjárt a.

Hogy ilyen körülmények között akad még ember, aki az ő 
brevi mami való visszahelyezésének kísérletében hisz: fölötte szo- 
moruságos dolognak tartom.

Kérem az urakat, legyenek .■gés/.-n nyugodtan. Minekünk ez 
ügyben semmi tennivalónk sincs. Elvégez helyettünk mindent a ! 
törvény, az igazság s a hivatott közegeknek törvénytisztelete. |

Bajmok, 1887. június hóban. Rogerius mester.

tok.
* A zombori áll. fögymnasium XV-ik évi értesítője. 

Közzé teszi Dr. Margaló kde igazgató. Bevezetőül Berginann Agos- 
nak „Az iskolai énektanítás jelentősége" czimü dolgozatát) közli; 
ezt követi Danielovits Kálmánnak ..A mondat" ez. műve. Működött 
az intézetben 14 tanár, egy tornatanár és 4 hittanár. 245 tanuló- I 
ja volt ezen tanévben az intézetnek. Közöl ezeken kivid az értesítő 
kimutatást az egyleti életről az intézetben, a tanszerek és gyűjte
mények szaporodásáról, az ösztöndíj alapítványokról, stb. Ismer- ;

tanulók órdantaoroiMót. bemutat knlönbóió etattatlkal atta- l Ur n nyelvezetnek gyakran maggyflző erojo, U részbentotl a MWMW. —...... ' '
tokát stb. Érettségi vizsgára jelentkezett 17 tanuló, írásbeli vizsgát 
tett 13, szóbelit 7, jelesen érett lett 2. jól érett I és egyszerűen 
érett 4.

* Az államilag segélyezett pozsonyi kereske
delmi akadémia második évi jelentésé. Közli Jónás János 
igazgató. Első pontja az értesítőnek: \ isszapillantás a pozsonyi ke
reskedelmi akadémia 11-ik évi működésére. Ismerteti további az 
akadémia személyzetét, kivonatot ad az akadémia szervezeti sza
bályaiból, a fegyelmi szabályokból; közli a tanrendet, az alsófoku 
kereskedelmi iskoláról jelentést stb. Tanított az intézetben 11 ta
nár. és 4 hitoktató. Tanulók száma az alsó osztályban összesen 
65. a középső osztályban 58.

* A k ulai izr. elemi, vegyes iskola értesítője az 1886/7 
iskolai évről. Kiadja a tanító testület. Tartalma: 1. A gyermekek
ről a szülőknek. Krausz B. 2. Ein Worl über patriotiseho Erzieli- 
ung. Siegl S. 3. Igazgatás 4- Tanítók. 5. Taneszközök. 6. Jótéte
mények és jutalmazások. 7. A tanulók névszerinti kiinutása. 8. A 
tanulók statistikai átnézető. 9. Vizsgálatok. 10. Zárszó.

* A topolyai izr. népiskola értesítője az 1886/7 tanévről 
IV. évfolyam. Irodalmi működés czinien ismerteti Lévai Izornak 
„Közegészségtan-“át. Működött 3 tanító A tanulok száma: 142.

Solimiít E ug^en.
A berlini filosoflai társaság, mely 700 márkát 

tűzött ki pályadijul Hegel dialektikájának tudományos 
megbeszélésére, és mely pályázaton Schmitt Eugen. váro
sunk szülötte s lapunknak munkatársa „Das Ueheimniss 
dér Hegel’schen Dialoktik44 czimü pályaművé.vel részt 
vett, a következő levelet intézte Schmitt Eugenhez : (kö
zöljük e levelet eredetiben és fordításban is.)

©éviin, ben 28. IJitiii 1887.

G c ti v g c e b r t c r .£> e v v! Gic habén ciné ©cavbcitung bor 
auSgcfdjriebencit ©vciáavl'cit iiber tiegcte bialcftijdje ©letíjobc ciiigcjciibct. 
Gin ©rief „bor Uíiitor" tmlcrjcidjiiet nebft cinem Vevfdjloífencn Staubért 
mar babéi.

2lm Gonnabcitb, 25. JJnui, ifi in ber Gitning ber píjiloiopíjifdjcn 
(6cfcllfdjaft über ba? JHcfiritat ber ©eratljungcn ber ,ytv Gntfdjcibung fle 
Wattén Sliunimjj’ton, beftetjenb au? ben URitgliebcrn ber ölcjctlídjaft, 
©rofcífor Lásson, ©rój. Fredorichs, ©raj. Miclielet ©eridjt erftattet 
morben.

G? marén brei ítrbeitcii cingegangen. fieiber íjat íciiicm bcrfeíbcn 
bon bor Slommiffion bor ©reiS jucrtaiint literben főimen.

ílber bie Gommiffion íjat ba§ (jödjft ©ebeutenbe ber bon Ahneti 
cingcfanbtcn '.’trbeit anerfannt. Da? Urtíjcit bob cinen ©litgíiebc? lautetc 
unter ’ítnbcrcm: „Xic 2(rbcit ift ciné bödjft bovjiigtidjc ju nemien; nidjt 
meniger (\cigt bie .^anb cined Wlcifterd. Die píjitoiopljijdjc Weíeílíd)aft 
faun cd jid) jur Gíjre anrcdjncn, baft jic bieje 'Jírbcit beranlaft íjat." Tic 
'Hiiingcl murben gefunben in ber fcíjíenbcn ©crüdfidjtigung ber antifen 
©(jitofoptjcn, ber mittctaltcrlid)cn (Nikolaus Uusanus, (Hordáim Brúnó, 
Eckhard.) in ber 'Jhdjtberiidfirivtigung ber öegner jegeid, unb int ciner 
gemiffen Jormíoiigfcit, obinoíjí bie oft iibcrjcngcnbc Slraft ber Gpradjc 
unb junt Üíjeií rcbncrifdic Gdjöníjeit, merni audj mandjniat nidjt ganj 
abijcfíürt, anerfannt murbe.

Tic (Hcíc(í(d)aft fiat baíjcr bcidjíoficn, bent .ticrrn ©crfofíer iíjre 
©eitjilfc jur ©cröífcntlidjung ber Vlrbcit anjubictcit. Über bie '?lrt biefer 
©ciíjiitjc ift .pmadift nőd) nid)t? &eídj(offcii morben. Tic ű)cfcHf(^aft ct 
martét bont .verni ©erfaffer, bcffeit gentafer Wcift bie Cicjcllidjaft atif 
bad í)öd)ftc ititcrcffirt, offcnc ©m)d)tagc. Gd ift unter anberem jur Gpra 
die gcfontmen, bafj bic ífrbeit, memt audj biedeidjt brr (S3icbcrl)oíungcn, 
Íibcridjmíiiigfidifcitcu ciilftcibct unb fo ntcljr in 
cntfprcc^cnbc cíaffifc^c farm gebradjt, in ben 
ber pbií. Wcfcíífdjaft ju ©crfiit (4>allc a/d S. 
fdjeincnb, junt Trucf gebradjt merbeu fönntc.

Tarf idj inéin aíícrbingd nur bilíetaittifdjcd Urtíjcií iiber bic '.’lrbcit 
attdipredjen, fo ntnfj idj jagen, baji idj félten bon ciner Gdjrijt ber ncticti 
Beit fo muiibcrbar crfafjt morben bitt, bafj áld id| bie erften Gcitcit ju 
lejen bcgoniien, idi balb bon cinem loaljrcn 9iaufdj bilid) bic Wcniaíititt 
be? ©erfaifer? ergriffen murbe. Turdj ciné energijdje Goittprcffion ber 
(^cbattfcn miirbe bic ílrbeit bicllcidjt gerabejn Gpodjc niadjcit tönnen.

Adj bitté Sic mm aló Sdjriftfiiljrcr ber Gcfcílfdjaft, mid; bon ben 
Antcntioncn be? íternt ©erfafferd untciridjten ju módéit: ob unb mié cr 
auf ben ©ejdjlufj ber CJcfcdídjaft, iíjnt Jljre ©eihilfc jur ©eröffcntlidjung 
ber íírbeit anyibictcn cinjtigcljcn 'Jicigting fjat, ober ob idj nnb an íven, 
bic ílrbcit jiirüdienben foll. Tér ©eridjt ber Goinntiiíion mirb in ben 
„i’Oiloiopliifdjen ©ortriigcir bcröffcntlidjt merben.

fiodjadjtungdboll

Meineke, 
3tabtgcridjt?ratíi a. ©eríin SÖ. 

Slurfiirftenftrafje 56. III.
Berlin, 1887. jun. 28.

Igen tisztelt uram ! Ön Hegel dialektikai inethodu- 
sának ki lolgozására kiirt pályázatra egy dolgozatot küldött 
be. Mellette egy zárt borítékban „a szerző'4 aláírással 
ellátott levél volt.

Június 25-én, vasárnapon a filosoflai társaságnak a 
pályázat eldöntésére megválasztott bizottsága, mely áll a 
társaság következő tagjaiból : Lásson tanár. Fredorichs 
tanár. Miohele tanárból, ülést tartott s az eredményről 
jelentést tett.

Három mű lett beküldve. Sajnos, ezek közül egyik
nek som Ítélhette oda a bizottság a dijat.

De a bizottság az ön által beküldött mű fölötte 
nagy jelentőségét elismerte. Az egyik tag Ítélete a töb
bek között igy hangzott : „A munka fölötte kiválónak 
mondható, sok helyen vall az mesteri kézre. A íilosoíiai 
társulatnak becsületére válik, hogy e munkára alkalmat 
szolgáltatott.”

A hiányok az antik valamint a középkori lilosofusok 
mellőzött lekint.otbevételében (Nikolaus (’usanus Gior- 
flano Brúnó. Eckhardt). Hegel elleneseinek nem méltány
lásában és bizonyos formátlanságban fedeztettek fel. ám- 

ciné iíjrent tiefen Anbalt 
pbilidopíjifdjen ©ortríigen 

bei ©feffer) in £>cften cr-

szónoki szépsége, ha mindjárt itt-ott nem is oléggé tisz
tult. elismertetett.

A társulat tehát elhatározta, hogy szerzőnek a mű 
közrebocsátásánál segélyét fölajánlja. Ezen segély mód
jára nézve még egyelőre határozat nem hozatott, a tár
saság szerző úrtól, a kinek genialis szelleme a társula
tot a legnagyobb mértékben érdekli, nyílt ajánlatokat vár. 
Többek közt felmerült a terv, hogy a munka, ha mind
járt talán az ismétlések és túlzások elhagyásával és igy 
annak mély tartalmának inkább megfelelő classic.us alak
ban a „l’hilosophische Vertragé dér pliil. Gosellsohaft 
zu Berlin44 czimü Pfeffernél, Halé melletti Halléban meg
jelenő füzeteiben nyomattassék ki.

Ha szabad saját, igaz hogy csak műkedvelői Ítéle
temet a munka felől kinyilvánítanom, ugy meg kell val
lanom. hogy az újabb korban munka még alig indított 
meg ily csodálatos módon, ugy hogy amint az első lapo
kat olvasni kezdettem, a szerző genialitása valóságos má
morba ejtett. A gondolatoknak erélyes összevonása által 
e munka még korszakot alkotóvá válhatik.

Kérelmem ezek után oda teljed, méltóztassék en
gem. mint a társulat jegyzőjét a szerző szándékairól ér
tesíteni. vájjon hajlandó-e, és mily módon a társulat azon 
határozatát elfogadni, hogy műve kiadásában támogatást 
nyújt neki, vagy pedig visszaküldjem a művet és kinek. 
A bizottság jelentése a 
ben közzé lesz téve.

„Phil. Fortnige44 cziniíí közlöny
ív itünó tisztelettel

Meineke s. k., 
nyug, városi törv. tanácsos, 

Berlin W. Kurfürstenstr. 56. 111.

hogy Sclnnitt ur íilosoíiai mun-Szívből örvendünk, 
kunsága oly elismerést aratott, minőt eddigeló csak igen 
kevés halandónak osztott a berlini íil. társaság. Valóban 
nem értjük, hogy ennyi elismerés és méltánylás után, 
miért nem Ítéltetett oda ti pályadij. Voltak rá gyakran 
esetek, hogy a pályadij oly műveknek Ítéltetett oda. me
lyeket a bizottság igen középszerűknek talált, sőt néme
lyeknél bizonyos föltételekhez kötötte a pályadij kiadását. 
Egyébiránt azon körülmény, hogy a társaság késznek 
nyilatkozott a művet közrebocsátani, lege.clatansabb bi
zonyítéka annak, hogy a mű a fölsorolt hiányok daczára 
is megfelel a hozzákötött várakozásnak. Üdvözöljük 
Schmitt urat c sikeréhez.

Megyei s helyi hirek.
♦ Előfizetési felhívás a ..Zombor és Vidéke- 

1887. évi \ l. évfolyamának 3-ik évnegyedére. A „Zom-

♦ Hynien. Dr. Bruck Annin ügyvéd f. hó 12-én vezeti 
oltárhoz Pécsett Steril Ilona k. a.-l. Vőfélyek lesznek: Dr. Bruck 
Pál palicsi fürdőorvos. Dr. Tauszik Emil mohácsi s Dr. Molnár 
Gyula zombori ügyvédek.

• Hymen. Weiss Béla helyt), kereskedelmi ügynök, jólis
mert tényezője kereskedelmi életünknek, a ki u helyb. kereskedelmi 
önképző egylet kezdeményezője is volt, jegyet váltott Szegeden 
a kedves és szellemdús Koeh Juliska k. a.-nyal. Ez alkalommal 
három eljegyzés tartatott ugyan e családban, hol három családtag 
vált menyasszonnyá. Az esküvő ez évi augusztus havában lesz.

* A helyb. állami fogym. évzáró ünnepélyét ni. hó 
29-én tartotta meg a gyinn. épület tornatermében. Bevezetésül az 
ifjúság elénekelte az „Isten áld meg s védd hazánkat" kezdetű 
hazafias dalt, majd Dr. Margalits Ede igazgató hosszabb beszéd
ben kifejtette az ifjúságnak ez évi működését, tanácsot adott nekik 
a vakácziók felhasználására stb. Ezután a jutalmakat osztották ki. 
Michelits Miklós VII. oszt, tanuló a Trefort féle 40 frtos ösztön
díjat nyerte. Matzitz Pál VIII. oszt, tanuló a Szilagyi Mór féle iro
dalmi munkásság jutalmazására telt alapítvány 10 írtját kapta. 
Zombor szab. kir. város 160 Irtot adott szorgalmas tanulók jutal
mazására. melyből kaplak a következők: Holliinder Dávid Vili, 
o. tanuló 20 frt: Frank Mihály VII. o. tanuló 20 frt; Fisehl Béla
VI. o. tanuló 10 frt; Czettler István VI. o. tanuló 10 frt; Józich 
Alajos V. o. tanuló 10 frt; Goldbergcr (ívnia V. o. tanuló 10 
frt; Weinberger Dániel IV. o. tanuló] 10 frt; Poics Dusán IV. 
o. tanuló lOfrt; Csamprag István 111. o. tanuló 10 frt; Gyiszá- 
lovits Veszelinlll. o tanuló 10 frt; Gerresch József II. o. tanuló 
10 frt; Knappich Antal II. o. tanuló 10 frt; Inotai László 1. o. 
tanuló 10 frt; Deutsh Antal I. o. tanuló 10 irt. Fejér Gyula apát
plébános 1000 forintos alapítványának félévi kamataiból egy-egy 
arany nyal a következő jó magaviseletű és szorgalmas róni. kath. 
vallásit tanulók jutalmaztattak; Raield Kálmán I. o. tanuló; Schiiff- 
ner Jenő IV. o. tanuló; Wohlrath József V. o. tanuló és Mayer 
József Vili. o. tanuló. Dr. Margalits Ede gymn. igazgató egy 
arannyal jutalmazta példás magaviseletért Jellachich Lajos VII. o. 
tanulót. Józich Alajos V. o. tanuló nyerte a Vértesi Károly ügy
véd által az V-ik osztályban a történelemben legjobb előmenetelt 
tanúsított ifjú számára felajánlott egy db aranyat. Inotay László 
1. o. tanuló nyerte a tekintetes ZsufTa Viucze tanár által az I-ső 
oszUilyban a földrajzban a legjobb előmenetelül tanuló számára fel
ajánlott egy db aranyat. Konyovils György VI. o. tanuló nyerte 
a Horváth Béla által a szerb ajknak közöl a magyar nyelvben leg
szebb előmenetelt tanusitottnak jutalmazására felajánlott <>gy db 
aranyat. Haris János VIII. o. tanuló nyerte a tanintézet egy meg
neveztetni nem óhajtó volt tanítványa által a tornászaiban a leg
szorgalmasabbnak jutalmazására fidajánlott egy db aranyat. Hor
váth Béla VIII. o. tanuló jeles magyar irodalmi dolgozataiért Po- 
tőfy összes költeményeinek 4 kötetes diszkötésú díszpéldányával ju
talmaztatott. Müller Alajos Hl. o. tanuló a magyar történelem ta
nulásában kifejtett kiváló szorgalmáért Dolinay „Magyar történelmi 
arcképcsarnok" czimü művének diszkötósű példányával julalmazta- 
tott. — Ezek után az ifjúság elénekelte a „8zózat“-ot, mire a kö- 
sönség szétoszlott.

* Zombor szab. kir. város a hódmezö-vásárlielyi árvíz
károsultaknak 100 frlnyi segélyt szavazott meg.



* A sombori kereskedelmi és iparbank f. ó. Jú
lius hó 16-án (1. e. 9 érakor a városháza termőben megtartandó 
rendkívüli közgyűlésre az érdekelteket meghívja; kéri egyúttal, 
hogy a ki ezen rendkívüli közgyűlésen részt venni óhajt, szíves
kedjék részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, az alap
szabályok 17. §-a értelmében 8 nappal a közgyűlés előtt, azaz 
julius hó 9-ig bezárólag a bank pénztáránál letéteményezni. — 
Napirend’: I. Igazgatói javaslat a zombori kereskedelmi és ipar
bank intézeti házának felépíttetése tárgyában. 2. Hitelező bizott
ság választása.

* Kinevezés. Sándor Béla főispán a jun. 28-án tartott 
megyei közgyűlésen hirdette ki. hogy Vibirál József és Mezey Imre 
szolgabirákat tiszteletbeli főszolgabírókká. Dekker Pál közigazgatási 
gyakornokot pedig szolgabiróvá nevezte ki.

* Kardpárbajt vívott Popovits közöshadseregbeli kapitány 
Dekker Pál tartalékos honvédhuszárhadnaggyal mull hó 28-án 
délután. Dekker jelentékeny, de éppen nem veszélyes sebet kapott. 
— A párbajra okot az „Elefánt" vendéglőben történt erős össze- 
szólalkozás adott.

* Bajmokról Írja levelezőnk: A bajinoki Társalgó
kor Tolnai Lajost, az Irodalom szerkesztőjét tiszteleti tagjává vá
lasztotta. — Az erre vonatkozó okirat igy hangzik: Tekintetes úr! 
A bajmoki Társalgókor f. hó 25-én tartott V. közgyűlésében ura- 
ságodat egyhangúlag tiszteleti tagjává választotta. Nem uraságodra, 
hanem az egyesületre megtisztelő, ha tagjai között egy Tolnai La
jos van. — Kérjük Önt, mélyen tisztelt haz.ali, kegyeskedjék eme 
tiszteleti tagságot elfogadni s azon óhajtással közöljük a közgyűlési 
határozatot: vajha még sok esztendőn át végezné heraklesi mun
káját nomzeli irodalmunk javára! — Mély tisztelettel maradván 
Bajmokon, 1887. junius 28-án alázatos szolgái: Révész Ernő elnök. 
Schossborger Ede, jegyző.

* A katonák és a büntető illetékek. A közigaz
gatási hatóságok által hozott büntető ítéletnek tényleges katonai , 
szolgálatban álló egyénekkel szemben miként leendő végrehajtása j 
iránt a tárgyalásokat befejezték s az a megállapodás jött létre, 
hogy a nevezettekre, katonai kötelékbe léptüket megelőzőleg, vagy 
nem tényleges szolgálati viszonyok alatt, elkövetett büntetendő 
cselekményekért közigazgatási hatóságuk által jogerősen kiszabott i 
szabadságbüntetések, melyeknek tartama egy évnél továbra nem ' 
terjed, az illotékes közigazgatási hatóság főnökének megkeresésére | 
a hadbirósági börtönökben (helyőrségi fogház.) azok pedig, me
lyeknek tartama nyolc/, napnál többre nem terjed, és a csapat, 
melyhez az illető vezényelve van, távol fekszik, a katonai fegyelmi 
vétségek és előleges letartóztatások eseteiben igénybe venni szo
kott helyiségekben hajtassanak végre.

* írás vagy uyomtatváuy. Egy sajtóperben a kir. 
kúria kimondta, hogy: az autografia utján sokszorosított beadvány 
nyomtatványt képez. Az, vájjon a nyomtatvány, a 'mennyiben az 
többeknek megküldetik, zárt borítékban vagy a nélkül terjesztetik, 
a közzététel tekintetében közömbös. A hivatalos beadványnak 
mint ilyennek — jellegét, a hivatalos iktatás határozza meg.

* A fiumei nagy tüzoltókongrosszuson a helybeli tűzoltó
egylet is részt vesz. A jövő hó Iti-áii indulnak el s a kongresz- 
s/.us befejezte után Velenczébe is átrándulnak. A kirándulás ösz- 
szesen 10 napot vesz igénybe.

* Feloszlott színtársulat. Tóth Bélának, a városunk
ban is ismert színigazgatónak társulata Szászvároson végkép fel
oszlott s a tagok részint Gcrőli társulatához mentek, részint szét
szóródtak .

* Kinevezés. Poppovies Mirko megyei számvevőségi 
gyakornok, megyei Írnokká lett kinevezve.

* Politikai hir. Risztits Szerbia miniszterelnöke, egy 
újvidéki szerb laptól megvonta a további szubveneziót mert a 
mint ő mondja — fizetett barátokra nincs szüksége.

Buziáson a vett 3. szánni kimutatás szerint ••/. évi fürdő
évadban összesen 245 vendég fordult meg. Megyénkből sőt váro
sunkból többen jelenleg is ott tartózkodnak.

* Eljegyzések. Veszter Imre országgyűlési képviselő és 
fővárosi ügyvéd, a múlt országgyűlésiek is kiváló és tevékeny tagja 
jegyet váltott Pilaszánovits Antal özvegyével, .született Réthelyi 
Vilma urhölgygyel Baján, Kornis Beim eljegyezte Éried Mal
vin kisasszonyt Baján.

* Botrány. Egy igen kétes liirű korcsma, mely a Zrínyi- 
ntezában a Csarsch-féle házban fennáll botránkoztntja és bosszant
ja. úgy a nappal arra járó jobb érzékű közönséget, valamint az 
éjjdi nyugalmat is meg nem engedhető módon zavarja. Ezen 
csárdában nyitott ajtók és ablakok mellett tivornyázik a legalsóbb I 
néposztály, és szórakoztatja magát duda és tamlmra melleit. — 
Kérünk a jó erkölcs nevében azonnal intézkedést.

* A helyb. gymn. dalárdának 8 tagú küldöttsége 
tisztelgett szerdán délben Bergmann Ágost tanár urnái, mint a 
dalárda vezetőjénél, s ez alkalommal megköszönték a vezetőnek 
a dalárda érdekében kifejtett lankadhatlan fáradozását.

* A várost szelő árkok kifalazása tárgyában a m. hó 
30-án tartott városi közgyűlés elhatározta, Imgy a mérnöki hivatal 
utasittatik. hogy szeptemberig ez iránt kimerítő javaslatot tegyen.

* Jótckonyczólú előadás tartatott a topolyai állandó mű
kedvelői társulat által 1887. évi július 2-án azaz szombaton. Előa
datott a „Levél" magánjelenet I felvonásban, irta: (iabányi Ár-

I
iád. Előadta: Dömötör Ilonka k. a. Ezt követte a „Nők az al- 
:otmányban“ vígjáték 3 felvonásban, irta :Tóth Kálmán. I. felv. 
Korteslfedes kávé mellett. II. felv. Követválasztás. 111. felv. Várják 
a minisztereket. Személyek: Bánfalvi Bálint földbirtokos Hir Ká
roly ur, Krisztina, neje Fischer Ilonka k. a.. Ilka leányok Ettin- 
ger Irma k. a., Bercsey Vilmos Berecz Dezső ur. Cseley birtokos 
Bódi György ur. Cseleyné Bosko Zseni k. a.. Pitvarosiné Boskó 
Eszti k. a., Borbócs korcsmáros Honig Zsignmnd ur, Kántor Pilis 
József ur, János huszár Márton Imre ur. Szelei idb. Sulyok János 
ur, Báró Szlankaményi Komlósi Annin ur. Nép és vendégek. 
Történik: az első felvonás Bánréten, a második és harmadik Pes
ten, idő jelenkor. A jövedelem egy részét jótékony czélra fordí
tották.

* Ó-Becséről, hol julius hó 0-án tartatik mag a pótvá
lasztás Popovics Vaso kormánypárti és Kisbaári Kiss Ferencz füg
getlenségi jelöltek között, — oly hírek érkeznek, melyek azt bizo
nyítják, hogy a kormánypárt által az általános választások alkal
mával gyakorolt erőszakosságok s visszaélések a pótválasztásoknál is 
folytaltatni fognak. A szokásos etetést-itatást, vesztegetést, hivata
los pressziót, egész nagyban űzik az ó-becsei kerületben. A pelro- 
voszellói választókat 15 napig tartották elzárva, s akkor kitűnt, 
hogy az elzártak teljesen ártatlanok. A függetlenségi pártvezérek 
egymásután kapják a bűnpereket s a törvényszék egymásután menti 
fel azokat. Most újra bünperbe fogtak nehány függetlenségi kori
feust. A legeklatánsabb törvénysértést azonban e hó 29-én követ
ték el, midőn Kisbaári Kiss Ferencz képviselőjelölt Lukáts Gyula 
országos képviselő kíséretében Szent-Tamáson, Petrovoszellón és 
Ó-Becsén kívántak a néphez szólald. A törvény szerint bejelentett 
népgyülést, a gyfllekozési jog nyílt megsértésével, a szolgabiró 

betiltotta okul adva, hogy a kedélyek Izgatottak, s egy másik rak*  
moröséget, hogy a függetlenségiek a kapni.oszlálv ellen izgatnak. 
Miután úgy Kisbaári Kiss Ferencz. mini l.uk.'.i- Gyul.i I :j h-ni- t 
ték, hogy a szabályszerűen bejelentett j;v:i|.'••.( ~cii|.i L •, -n 
hatja, s ők igenis fognak a néphez szólam, ebben őket erőszakkal 
akadályozta mega hatóság. E mialt oly izgatottak lettek a kedé
lyek, hogy csak Lukáts Gyula békítő szavaival lehetett a vérig 
sértett népet lecsilapitani s a gyűlést zárt helyen tartották meg. 
A szolgabirói önkény miatt panasz tétetett a helügvmini-zl. riumn.il. 
Emez erőszakosságok s megfélemlítések daczára is. a in p lelkesen 
sorakozik Kiss Fenez zászlója alá.

* Minden félreértés elkerül— czéljából szükségesnek 
tartjuk kijelenteni, hogy a lapunk mull számában hozott és K. 
B.-nak Kulára szóló szerkesztői üzem i nem KTaiiusz Bern.il knlai 
tanító úrhoz van intézve.

i,! Helyreigazítás. Zombor-v idí-ki rabsenélyző egyesület 
vál. tagjai közölt helyclelenül jeleztük mull számunkban Mez.ev 
Károly ural, ki palánkai lakos s igy nem is lehel e törvényszék 
területéhez tartozó egyletnek választmányi tagja, a ki helveti Dr. 
Mezei Zzigmond. kllíai kir. közjegyző ural kellett volna fólemli- 
tenünk.

!,: Doroszlé községben az idén 202 választó vádi. Ezek kö
zül Bittóra szavazott 138, Fernbachra (különböző ármány folytán) 
30, 5 elhalt és nem szavazott 29. A választás utáni hangulatot 
különösen jellemzi, egy a nép ajkán keletkezett s egyszersmind a 
biróválaszlással is összefüggő dal. Szórul-szóra igy hangzik

Apatini kerületben.
Doroszlé magyar községben 

Harminc/, lett a kormánypárti.
A hazának árulói.

Éljen a paprikás!

Választottak képviselőt ;
Kapunk bírót akár kettőt, 

Az lesz Doroszlé) bírája.
Ki szavazott kormánypártra. 

Éljen a paprikás!

Tisza Kálmán megijedt ám.
Hogy Bittó is követ lesz már. 

Megírta, hogy buktassák meg.
Más különben ő bukik meg. 

Éljen a paprikás !

Tisza Kálmánnak a malmát.
Szolgabirák jegyzők hajtják. 

Annyi képviselőt őröl.
Hogy felinél több szám legyen.

Éljen a paprikás.
* Körutazás kerékpáron, Vándory József fővárosi 

tanár Szabó Sándor magánzó kíséretében nagyobb komira indult 
julius 2-án kerékpáron. A négy hétre terjedő, közel 2000 kim. 
hosszúságú kőrútban a következő nagyobb városokba! és községeket 
érinti : Balassa-Gyarmath, Losoncz, Rimaszombat. Miskolc/.. Tokaj. 
Nyíregyháza, Debroczen, Nagyvárad, Arad. Temesvár, N.-Becs- 
kerek. Újvidék, Szabadka, Baja, Mohács, stb. stb.

* Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap" ujeszten- 
dökor pályafutása hetedik évébe lépett. Megerősödve, támaszkodva 
a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A 
..Budapesti Hírlap"-nak a hazai művelt olvasó közönség vetette meg 
alapját. A lap eleitől lógva megértette a magyar közönség szelle
mét; minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunk
ért ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkivá
lóbb inlelligeiieziája is azonosította magát a lappal, fidkarolva azt 
oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai 
sajtóban máig a legfényesebb eredményt a'„Budapesti Hírlap" érte 
el; legnépszerűbb, legeltorjedeflebb lapja az országim!,. A külső 
dolgozótársak egész seregén kivíll, a szerkesztőségnek annyi belső 
tagja van. a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik: minden ro
vatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kivid, a kik a nap ; 
történeiét írják. Minden fonlosabi) bel- vagy külföldi esemény fe
lől rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül: i 
a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy > 
elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a , 
nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap" arról rögtön ne adjon hű és I 
kimerítő tmlositást. A „Budapesti Hírlap" politikai czikkeit Kaas 
Ivor báró. Rákosi Jenő, Balogh l’.il írják más kiváló hazai puldi- 
czislákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a leg
megbízhatóbb forrásból származnak. Az országgyűlési tudósításokat
a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és 
közélete felól távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, mi
nőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is tűr a lap: a 
„Budapesti Hírlap" távirati tudósításai manap már teljesen egy 
fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. 
Európa összes metropolisaiban Londontól Konstantin, polyig saját 
tudósítók vannak, akik úgy az ott történő eseményeket, mint az 
elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A kül
földi rendes tudósítókon kivid minden fontosabb esem, nv felől a 
szerkesztőség külön kiküldetésit tagjai adnak gyors és bő énc'i- 
tést. A „Budapesti llivlap" e czélokra havonkinl oly összeget tör- , 
dit, mint a mennyi ••/.előtt |o évvel még egy-egy hírlap e^ész 
költségvotése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma legjobban leg
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A ..Budapesti Hírlap 
tárczarovata Teleki Sándor gróf, Tóth Béla. Rákosy \ iktor (Sipu- 
lusz) és több kiváló irók közreműködése mellett, a lapnak egyik 
erőssége s mindig gondot fordít rá. hogy megmaradjon előkelő 
színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyi értesülés ismert legügyessebb tudósítókra van bízva. Rend
őrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szel kosztéi a főváros i 
sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a ..Buda- I 
pesti Hírlap" helyet foglalhat minden család asztalán. A közgaz- [ 
dasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő meg- i 
találja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regénycsarnokban 
csak kiváló irók legújabb műveit közöljük. Az előfizetés feltételei: 
Egész évre 14 Irt. félévre 7 írt. negyedévre 3 Irt 50 kr.. egy hóra j 
I írt 20 kr. Az előfizetések vidékről legezélszerűhben postautal
vánnyal eszközöllietők következő cziin alatt: A ..Budapesti Hírlap" 
kiadóhivatalának, IV. kerület kalap-uteza 10. szám.

* E Inp iiyoinilájíibnii <>gy Jól Iriil-olvtisnl 
tudó Ilii tanoni'ziil lelvéti'lik.

tó-- miatt i's .égi! legutóbb a német császár egészségi állapotának 
r >- z.iiii.ra fordulta lanyha irányzatot keltetlek az értéktőzsdén, úgy, 
hm') az íi/i< ttelenség daczára az értékpapírok árfolyama lassankint 
leiieu z-olódolt. Bank részvények közül csak osztrák hitelrészvény 
került fm malomba 283.50 282 Irt közölt, egyéb bank részvé
nyekben volt üzletjáradékok közt 4 % aranyjáradék 101.85 — 102.06 
Irt kozott mozgoti. legutóbb ismét leszállóit 101.90 írtra; mngy. 
papir.i. i.olii s7.9O Irt közül jegyeztetett. A helyi piaczon csak 
egye- b ,nv ,i11 ■ z'!■ iiv' I. voltak keresettek. Vasúti részvények szilár
dullak. mert a kedvező aratási kilátások nagyobb szállitmányokat 
engednek remeim Sorsjegyek kivétel nélkül emelkedtek, különösen 
vereskerosztsor-jegyek. Valuta olcsóbbodott. - Sorsjegytulajdono- 

k készsi-ggel szolgál felviiágositással a ..Magyar Merkúr" 
kiadóhivatala, Budapesten ilalvani-utcza 17. szám.

Irodalom.
Kél hasznos szaklap. A fővárosban megjelenő VlII-ik 

évfolyamú ,.\ á 1 I a I k o z ó k L a p j a" és annak német ki
ad.,-a a V|-ik évfolyamot ért Dér Bau un t erneh mer und 
L i e f e r a n t" ezimű szaklapok nagy összeköttetéseik és jól értesült- 
>égiikné| fogva oly telje, és alapos képét nyújtják a hazai vállal
kozási mozgalmaknak, hogv azok olvasói a legrészletesebb tájé
kozást nyernek a bárhol történendő építkezésekről, szállitásekról 
vagy bérbeadásokról. Ugyanazért az építési vállalkozó, szállité) 
bérlő stli. csak saját érdekében cselekszik, ha ezen szak-lapokat 
olvassa es figyelemmel kiséri. mert ezek utján tudomásával lesz 
mindama híreknek, melyek őt érdeklik. - Ajánljuk e lapokat 
a nevezettek es azon kivíil a községek, hatóságok és társulatok 
figyelmébe.

..A Magyar Ipar l llöroi” czim alatt Dobrovvsky 
és Franké kiadásában érdekes uj könyv hagyta el a sajtót. 
Gelléri Mór állította össze a magyar ipar jeleseinek élet és jellem- 
rajz.gyüjleményéd, hogy az iparos ifjúság ez érdemes úttörők pél
dáján biiz.dulva a becsület, a tisztesség, a tökéletesedés terén igye
kezzék fejlődni és haladni, hogy lelkesüljön az ipar fejlődésének 
nagy eszméjéért, hogy tanuljon a nehézségekkel megküzdeni, is
merje meg a kitartás jutalmát és barátkozzék meg azzal az esz
mével. hogy nem mint közönséges munkásnak kell robot munká
ját leróni, hanem gondolkoznia kell ipara természetéről, be kell 
hatolnia mestersége titkaiba s tökéletesednie, a kor színvonalára 
kall emelkednie. Szerző az iparos-iljuság buzdítására szánta művét, 
melynek olvasmányaiban olt találjuk az ipar régi jelesei közül 
Sigmond Elek. Beliczay Imié. Ganz Ábrahám, Schlick Ignácz, 
Rajka Péter, Madarász András. Vidats István. Röeck István, id. 
Kimer, b. Popper Lipól, Valéré Antal, a Felmaycrck, Szilágyi Ist- 
véti, Stieiiniaiin. Szentpé'lery József. Fischer Mór, Zahn T. Gy. a 
a Tratlncr-Károlyiak. Jellinek Mór, Szabóky Adolf sikerült arezké- 
pei és életrajzai mellett a mai élő iparos nemzedék kiválóbbjait is, 
különös tekintettel a nagy és kis iparra, a fővárosra, a vidékre, 
sőt az erdélyi részekre is. A mű instruktiv irányban van tartva, s 
az éjét és jellemrajzok is változatosak, tanuságosak, oktatók. .Szerző 
egy-egy fejezetet szentelt az iparral oly szoros kapcsolatban levő 
kere-kedelem és forgalom jeleseinek, valamint az ipar szellemi mun
kásainak is. (ezek sorát Széeheiiyi. Kossuth és Treforl nyitja meg.) 
A mű ezélja, hogy ipariskolai vizsgálatok alkalmával, mint jutalom
könyv oszlassák ki. de fontos szolgálatot tehet az ifjúság könyvtá
raiban is ; vé-gre haszonnal forgathatja az önálló iparosság is, 
mert a mű egyáltalán a kegyeletleljes elismerés kifejezése gyanánt is 
tekinthető. Szerző e sok fáradsággal összeállitott, s — mint elősza
vában maga mondja — folyvást kiegészítésre és tökéletesítésre 
váró művét Treforl Ágostonnak a magyar ipar lelkes pártfogójá
nak ajánlotta. A 21 Ívre terjedő 82 sikerült arczképpel ellátott dí
szesen kiállított mű ára fűzve 2 fit. diszkötésben 2 Irt 50 kr.

ltútli Mór budapesti kiadó ezég kiadásában megjelent 
legújabban : Shakspere színmű veinek 19-ik füzete. Fordítják töb
ben. Bevczeté-sekkel és jegyzetekkel ellátta Csiky Gergely. Egyes 
füzet ára 49 kr. Az egész mű angol eredeti után készül s közel 
600 illusztráczióval jelenik meg. Huszonöt év Magyarország törté
netéből. 1823 1848. Irta Horváth IV. kiadás. 4-ik füzet. Egyes
füzetnek ára 50 kr. Háború és béke. Történelmi korrajz. Irta gr. 
Tolsztoj |,eo. \. füzet. Egyes tüzet ára 60 kr. — Életemből. Igaz 
történetek. Örök einlekek. humor, útleírás. Irta Jókai Mór. X. füzet 
Euyes füzet ára 40 kr. Arany János hátrahagyott iratai 
és levelezése. II. füzet. Egyes füzet ára 40 kr. - Gr. Benyovszky 
Móricz, életrajza. Saját emlékiratai es útleírásai. Képekkel, térké
pekkel. autografokkal stb. Első füzet. Életrajz irta Jókai Mór. 
Egyes füzet ára 40 kr.

NOVELLATÁR.
Szív és — pénz.

ElboszólŐH a társadalmi ólotből. 
Irta Kitti SZ HERMÁT.

(Folytatás.)

Galambos másnap reggel csakugyan Andorhoz utazott.
Az udvaron Sándor bácsival találkozott: illedelmesen bemu

tató magát, miután Sándor bácsit eddig csak hallomás után is
merte.

Sándor bácsi ravaszul mosolygott és barátságosan rázogatá 
Galambosnak kezeit.

Értéktőzsdei hetilevél.
— A „Magyar Morcur" jolontóae. —

Az értéktőzsde a közelebb múlt héten csaknem teljesen üzlet
felén volt és ugy látszik, hogy a holt évad imír teljeserővel be
köszöntött. Oroszország és Franeziaorszúg tiltakozó jegyzéke az 
angol-török egyezmény ellen, a Németország és Franeziaorszúg 
közti viszonyok ujabbi kedvezőtlen alakulása az elszásziak olitéltc-

..llál. kedves barátom, tessék besétálni; tessék otthonosan érezni 
magát; sokat beszélt már önről nekünk Andor és higyje el, igen 
sajnálom, hogy Andor épen egy órával ezelőtt utazott el. mert An
dornak is igen nagy örömére szolgált volna ezen becses látogatás; 
di1 tessek csak kerem besétálni! — — Talán még a postako
csi, mert ugy volt, hogy azzal fog elutazni, el nem indult, akkor 
minden esetre vissza togom hívni; hadd maradjon az a kis hiva-

(Folytatás a mellékleten.)

riumn.il
Bern.il
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Előkelő orvosi tekintélyek u. in.:
dr. Korányi tr. kir. tanácsos, dr. Kézmárszky tr., dr. 
Kétli, dr. Scliwimmer tr.. dr. Stiller tr.. dr. Mflller Kál
mán egyetemi tr.. dr. Grosz Sándor megyei (. főorvos, 
dr. Reinitz, dr. Hermán S. főorvos stb, Budapesten; dr. 
Kállay Adolf rendelő-orvos Karlsbadban; dr. Braun tr. 
udvari tanácsos, dr. Hokitansky tr.. kormánytanácsos, dr. 
Schnitzler tr.. dr. Oser tr.. dr. Winternitz tr.. dr. Ilercz 
egyetemi tr., dr. Rótt tr.. dr. Marenczeller. Enlentliali 
dr. Kautz, dr. Goid udv. orvos, dr. Batsy a bécsi orvosi col- 

legium titkára stb. stb. ítélete folytán

DRÓZSA és TÁRSA
V A S II V T 0 1< - G V Á II 0 s 0 K __

- Raktár: BUDAPEST, József-tóf 14-ik szám. "WK

T. ez.
Ezennel tudomásul adjuk I. vevőink és barátainknak a vidéken. Imgy n már 20 év óta fennálló

ész vas
gyári raktárunkat

dúsan és a legkülönfélébb Ízlésnek megfelelően újonnan berendezve, felszereltük.
(HYGIEA-SPlil I»EI.)

FŐRAKTÁR ZOMBORBAN:

u. t

FOHHÁM.
Radkersburg mellett Stoierországban. 
'•Legjelesebb, legtisztább ágvényes snvanyiívlz-w

-=J.C=Jr=?^^G

j"J

a Hygien-Sprudel nemcsak a legkitűnőbb, legkelleme
sebb izil és legegészségesebb ital, liánéin egyszersmind 

az emésztési, lélegzési és vizeleti szervezetek 
bajaiban

elsőrendű gyógyvíz.
Borral vey.vit v<» Icitiinö. "WC 

Kapható egyedit!: Weldliiger S. és Zs. urak kereskedésében

Zomborban.
A forrástermóny egyedüli elárusítója :

MAUTNER ADOLF, Budapest. 
íW Lc£jot>l> óvszer n kolera ellen. "Wt

Miliőn becses figyelmükbe ajánljuk czikke- 
inket. mint , ágyak, padok, székek, kerti bú
torok, pavülonok, znhany-késziilékek, für
dőkádak, niadárkalltkák. ruliafogasok, vi
rágasztalok, valamint olcsó s csinos niozsdó- 
i Ilkát és több e szakba vágó czikkeinket. marad
iunk pontos és lelkiismereteskiszolgáltaíásról I. ez. 
biztosítva alázatos szolgai

Drózsa és Társa
Józsefi ér I l-lk szám.

IlluHz.tr/iK ííi-j<‘j*\vz.<'leolt  inixy<‘<i óm hermentve lcHhletiiolc. "TMi

RUSTON, PROCTOR TSA

GY GÉPÉSZ ki a 
teendőkben jártas, a cséplésl 
idényre esetleg ha a k<>- 
váe*  - munkákiui is 
vállalkozik, egész évre kerestetik. Bő

vebb értesítést a lap szerkesztőségénél nyer-

jmUOHHt

iinanonn:

salgó-tarjAni

BUDAPEST, NÁDOR-UTCZA 41. SZ..
ajánlják

nagy raktárukat,
úgymint :

fa-, szénsszalmafíitésre.

LEGÚJABB GÖZCSÉPLÖGÉPEKET KÖNYÖKTENGELY NÉLKÜL.
Szeges gőzcséplőgépeket 2' ■. 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket tisz

tító készülékkel vagy anélkül.
WT Egyes, kettős és hármas ekéket. "Hll

Sor- és szórrt-vetőgépeket, széiingylljtőket, rostákat és kiikorh-za-aiorzsolókat
stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.

r ÁRJEGYZÉKEK KÍVÁNATRA INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

IMDAPEST.
Ajánlja

Icgtijtibb kitűnő szerkezeti! és 
szilárd anyagból készült gépelt. 
Különös figyelemre méltók!

R. Garret & Solin
Compo'int gtíziiiozdonyai KI" 

tüze löanyag megtakarítással. 
Fu. Garret & Sohn

kitűnő gőzniozdoiiyal, 
könnyen hozzáférhető kiváló szilárd, 
tartányok nélkül hajlott fedelű tüz- 

szekrénynyel.

Legjobb és le^njabb szerkezet, 
szilárd anyag, tiirtéisság. egyévi 

jótállás.
Különös figyelemre méltók!

R. Garret & Sohn 
világhírű cséplői, 

szab. 4-sz.er fordítható aczél dobsimkkel.
Többet « s jobban dolgozni egy gyártmány 

sem képes.

•I fi i’U'fi ii yoMÓploí 
tisztitó szerkezet és anélkül kapcsolatban 

Kotzó-félo szab.

Iiarniigjárgiínyokkiil stb. stb.

LINGEL KAROLY
I. magy. bpcsti gözkeresztező, vájoló- (Fraisse) esztergályos és asztalos áruk gyára.

Budapest VII. hosszabb. Rózsa-utca 4- 5. sz.
mely a kor igényeinek mcgfelelőleg kitünően van szerelve, ajánlja minden e 
szakmába vágó gyártmányait, u. m. ajtó-, ablak*,  párkány- • - keretié- 
eeket. oszlopfők és talapzatok, konz.olák és tartók mindenfele vajatok 
•s toronyminták szerint. Szalag és másoló fűrész kivágatok számtalan 
minta szerint. Továbbá mindenféle asztalos kellékek: Toilette-és varró asz
taloszlopok ép ugy konzol-, ebédlő-, f'aiitéiill és soplialábak • oszlo
pok. Vázák különféle tárgyakhoz, kocsik, knrolscliok. kályliacllenzék, 
varró ■ vlrágasztalkák diófából feketén fényezett niekl gombokkal. Pa
rasztszékek, üllőké irodai és iskolai ezélokra. etauerok és festési állváinok.

$

A k-z-bd . cseplési idény . . .hiúi. -I ajánljuk a t. 
gazdászoknak

0-0

Ohl.it Károly könvviiymmlájáhól. Zomborban.

lokomobilgépek fűtéséhez

legjobb sikerrel és évek óta elismert 

tömör (darabos) és koczka-szenünket 
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva t 

árak mellett.

SaUó-tariánl

Kgyátaláii mimlen e szakba vágó munkák kivétel nólkiil pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Gnzdngon Illusztrált árjegyzékek Ingyen é» bérmentve küldetnek. "W®

IlluHz.tr/iK


Melléklet a ..Zombor és Vidéke44 1887. évi — 54-ik számához,
taloskodás; az ördög vigye is az egészet, higyje el édes barátom, 
hogy jobb szeretném, ha már az egészen túl volnánk! (Sándor 
bácsi úgy tett, mintha Galambos leveleiről és a sürgönyről mit se 
udna.) Egész nap lót fut az ember és még sincs soha sem vége; 
majd készen lesznek be! be. he. he! ha majd kijönnek a temp
lomból! De csak tessék besétálni; majd elszaladok: megnézem, 
hogy nem ment-ó még el a posta kocsi?

Sándor bácsi olyan pompásan tudta a mit sem tudót ját
szani, Imgy akárkit is félre vezetett volna: de nem úgy Galam
bost, ki egy tekintetre leolvasta az öreg ravasz szemeiből, hogy 
meg akarja akadályozni ezt a találkozást. Egyet gondolt és azután, 
mintha minden szavát szentül hinné, barátságosan válaszolt: „Kö
szönöm : majd csak itt a kertben logok addig sétálgatni, mig 
Sándor bácsi visszajön."

Ezzel Sándor bácsinak hátat fordított. é> a kertbe ment. Sáml 
bácsi pedig egyel pislanloll. kezeit dörzsölte, megfordult és távozott.

Galambos még a kertajlót sem érintett-- meg: ..Nem játszol 
ki, vén gonosz. — morgó magában é-s a távozott lilán ment.

Sándor bácsi egyenesen a vasnti állomás feli- tartott.
„Mégis igaza lehet: okoskodék Galambos, aki öt

távolságban kísérte Andor csakugyan eltávozott. No 
tesz semmit; megvárom, ha a lakodalom napján érkezik 
és mégis meg kell akadályoznom ezt az esküvőt!"

Ezalatt Sándor bácsi a távjró hivatalban eltűnt.
Galambos egy a táviró hivatallal szemközt lévő vendéglőbe 

tért. <>tt az ablak elé- állott és |. te. hogy mikor fog Sándor bácsi 
onnét távozni.

Most hagyjuk Galambost az ablaknál zavartalanul várni és 
menjünk az állomás túlsó oldalára. Imi épen most hagyja el Sán
dor bácsi a táviró hivatalt.

Kisérjük öt ; Galambos csak hadd várja, hadd lesse a távíró 
hivatalba ki és bejárkálók között Sándor bácsit, aki már futó lé
pésben halad a város felé.

Iparkodjunk utánit.
Sándor bácsi egyenesen Fenyvesekhez ment.
Bénul n nagy ebédlő teremben voltak mindnyájan. Andor 

Gizikéje mellett üldögélt: de leendő apósával vitatkozott. Fenyvesné- 
sűrűén emelgette szépen kischlingelt. finom, battiszt-zsebkondőjét 
szemeihez és ebben a foglalkozásában Giziké is nagyban segitgetett.

Sándor bácsi megjelenésére Andor elpirult, az öreg Fény vés 
elhallgatott, neje eldugta zsebkendőjét é-s Giziké mosolyt erőltetett 
ajkaira. Mintha mi sem történt volna, hanem azért Sándor bácsi 
azonnal észrevette. Imgy itt valami nézctkülömbsé-g volt, amely 
alkalmat adott az összekoczczanásra.

„No, mi lelt benneteket? — szólt télig tréfásan, félig ko
molyan Sándor bácsi."

„Semmi," válaszolt színlelt nyugalommal Giziké. Andor azt 
mondja, hogy az esküvőruhámon nem szépen veszi ki magát a 
rózsaszínű szalag; a papa meg azt mondja, hogy mé-g csak ahlmz 
illik; meg a Journalban, Moden-Weltben, Frauen Zeitungban is 
úgy van.“

„No. no. csak ne mérgelődjék annyira kis piczikém, 
ravaszul mosolygva Sándor bácsi liiszen Andor 
mondta ám 
ő neki nem 
az oltárhoz.
Öcsém ?“
Andor keaorűen mosolygott. „Vén bolond - gomlol.i ma

gában — hát csakugyan elhiszed, hogy a szalag miatt pöröltünk? 
do azért hallgatott és igenlőleg felelt a kérdésre.

— llát aztán le Kari — fordult most Sándor bácsi az ott 
bámészkodó öregre — azért vagy liskalis, Imgy még egy ilyen 
kis rózsaszínű proczessnok se tudj véget vetni?

— De ha ügyesebb fiskálissal állunk szemben válaszolt 
lovcrten Fenyves.

— Az ám: majd elfelejtem, Imgy Andor öcsém is fiskális; 
— no de majd mindjárt nem áll veled szemben, aztán végezd el 
magad a pert. Andor öcsém legyen szives csak pár szóra 
lem jönni:"

Ezzel Andor és Sándor bácsi elhagyták a termet. 
Andor öcsém, — szólt Sándor bácsi a fiatal emberhez.

után az ulezára értek — 
mely ont haladéktalanul 
Ehiin van a sürgöny: 
hogy le m- késsen

Andor a sürgönyt
són kiállított ’iirgöny vélt.

Mikor Sándor bátya a táv irdald vatallia ment, m-m azé 
ám. Imgy Andor után nézzen! Készen volt akkor már az 

d>an élt
? -— Mindent

> v ii zrrrici<.*)
Beküldőiéit. Színes selyem l’iiille FriUH-nlse. Snrnh, 

Sitiin mcrveilleiix. atlasz, damaszt, rlpsz és talcta 1 frí 
35 kr. méterenként egész 7 Irt 45 kiig szétküld egyes vég- s 
darabokban vámmentes n házi a a lleiinekeru (». selyemgyór- 
depol le-, és kir. udvaii szállítói Zlirleh. Minta fordulattal. I.eve- 

kr. portóba kerülnek.

bizony" 
de nem 
is vissza

SMMWU-W
legjobb atztall- és Üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
qéoohajoknál, gyomor- és hólyaghu

rutnál.

iiiilííoili Henrik, Karlsbad ÍI Biíuut.

Szabiid kn-Bajn.

Álló m á s o k ■ 2512. 
|vogy. v.

2502.
szem. v.

Szabadka indulás
1

1 5.45* 2.45
< ’-ikeria | 6.32 3.20
Rács- Almás ' 7.18 3.52
Bikily Borsód j S.tc’ 4.26
Baja érkezés | 8.52 5.02

Btijii-Sznbiidka.

Álló III á SO k 25ft|. l-.ll.

Baja indulás Itt. 26 6.50*
llikiiv Borsot 1 1 1.65 7.51*
Bács-Almá^ 1 l.í.ö 8.47"
Csikeria I2.IO !'.2I*
Szabadka t-rkezés I2.'to 10.00*

Szabadka - Eszé k ■ V i 11 ú n y.

vála-
liiszon Andor sem 

azt, hogy talán ő értené azt. hanem hát lehet, 
tetszik a rózsa-szín: azért elmegy ám kegyed 
ha rózsa-szin szalagos ruhában lesz is: ugy-e

Menet-rend
Érvényes 1887. évi junius hó l-éíöl.

Belirrád. Zlmony. Budapest.

Budapest, Zimon.v. Be grád.

All,, in A - ok ’ 502.1. i 506. i óia. 512.
szem, v.

Budapest indulás 8.00 2.28 9.15*  *

Szabadka «-rk• zé.-. 8 5 4 1.03 6.06* 5.00*
508.

szem. V. i
indulás ; 8.59 1.46 6.18* 6.15 |

(’saut a vér 2.29 6.42
Topóivá 3.05 6.52*  j 7.97 i
lleLTves Feketeheirv ' — 3.42 7.1 1* 7.31
Verbász. ívnia 4.11 7.25* 7.54
tt-lver 4.39 7.41* 8.16 i
kiszáes 5.06 8.34
l'jvidék (vendéglői . Io.5l 5.55 8.18* 9.06
ZimollV érkezés 12.19 9.04* 9.53* 11.18
Belgr.íd érkezés 12.32 10.10* 11.35

. A Budapestről Bx-lgrád fele közieket ő vonatoknál az 512.
száma vegyes vonat Szaba lkától mint személyvt mit közi kedik.

VO

mi
ép most érkezett czimérc egy sürgöny. 

Z ... . re hívja egy fontos dologban, 
a vonat tél óra múlva indul, siessen, 
de majd mag i ni is kisérem......................
útolvaH.i, mert az c-akugyan egy rendc-

ment 
agyában a terv . . Az állomá-burnkk-1 jóbarúts;
Miért m- dlitmm ki nuki v:-.y ál-súrgvnyl 
kell tenni i: m g utóbb tor I füstbe mennek!

Sí!,.', ült i*  ki. Fél ina inul i Biár v-.jjal elrobogott Andort 
maiival vive '. . .

Galambos meg mindig a - ndétrlőb- n 'várta - leste a jovo- 
int-nok közi \udoii. Egyszer csak meglátja Sándor bácsit. aki haza
felé- ballagott, már t. i. mikor Andort elexpediálta .... Galambos 
agyán egy gondolat ezikkázolt át é-s aggódni kezdett.

Mégis i-zaza lehet... Andor elment. Mii csináljak
— Elhagyta a vendéglőt é> Sándor bácsi után ballagott. 

Mire Sándor l>ó--i haza ért. már Galambos is ott volt. Egy 
ugrá- al a kertek alatt. fib nyi úttal Amjor lak jához ért.

Ké.jőn-mont-m * k&dlf Sándor bácsi mondokáját az 
elébe siető Galambosnak előadni, miközben olyan .'.jtatos ai 
vágott, hogy írn-g a legnagyobb emh-risim-rő s.-m lett volna 

■s a ravaszságot alatta felfedezni mely olt lappangott ke 
vonat épen 10 peczcz.el előbb ment cl. mint oda értem s 

fvíitt Andor is' Nagyon sajnálom; de most változtatni
ilgon nem all hatalmamban, pedig................

(Folyt. kí'V.I

ki-

pc 
A

d<-

Felelői Mcilepztő ' kimlo-lnpliilijd

M r. M o X. N A i< óvni

501.

5.35*
6.03*

5.16
5.48

4 IÚjvidék r
Kiszáes
O-Kér
Verbász Kula
Hegyes Feketehegy
Topolya
Csantasér
Szabadka érkezés

„ indulás
Budapest érkezés

A Zimonyból Budapest 
hadkáig mint vegyes, onm-t Budapestig mint 
lekedik, valamint az 507. sz. személy von

6.08
6.10
9 40

7.44
|

SZ. vonal Sz;

a

Álló m á s 0 k 812.
Vl-g.V. v.

8O'|. 
szt-lll. V

803
sz.oin. v .

Szabadka (vendt-glő) indulás 5.25* 2.10 6.40*
Tavunkul 6.05 2.50 7.20*
Bajiimk 6.33 3.21 7.49*
Nemes-Militics 7.24 4.lo 8.42*
Zombor 8.05 4.53 9.27*
Brigi. Sz.t.-Iván 8.40 5.28 10.02*
Szónta 9.02 5.52 10.24*
Gombos tvendéglői 9.21 6.1 1* 10.43*
Dálva 10.59 7.43* 12.02*
Bród érkezés — — 4.04*
Eszék .. 1 2.33 8.50* 4.21*
\ illány .. 3.47 6.25*

V11 lány-Eszék-Szabadka.

Álló m á s o k 803. 
szem. v.

811. 
v<-gy. v.

801.
szem. v.

Villánv indulás 1.04 9.20*
Eszt-k 7.01 3.30 11.20*
Bród érkezés — 11.37*
Dálva indulás 8.11 5.04 3.38*
Gombos indulás 9.22 6.24* 5.08*
Szónta 9.41 6.46* 5.29*
Brigi. Sz.t.-Iván 10.01 7.09* 5.51*
Zombor 10.42 8.10* 6.53
Nemes-Militics 11.05 8.38* 7.21
Bajiimk 11.56 9.37* 8.16
Tavunkul 12.19 1 o.t 1.2* 8.40
Szabadka érkez.i’-s I 2.55 10.42* II. Ili
A 803. sz. vonat csatlakozik Szabad <áll Budapest. Jelgrád

Baja é-s Sz.eg-ed felé, a 811. és 801. vonal csupán Budapt st felé.

Szabad ka-Szcircd

Álló m á s o k 712. 704.
SZ'-III. V.

714. 702.
szem. v.

716.

Szabadka indulás 
l’alics
Horgos
Szeged i rkez.és
N.-Várad érkezés

5.54*
6.35
7.16
6.5o*

2.35
2.53
3.34
4.13

i i i 
£2 6.30*

8.06*
-

8.10*
8.29*  
hjL

Szeged-Szabadka.

Áll...... .. 7111
; s/.<-m. v.

703. 711.
vegy . v.

713.
•min v.

7 15.
mnn. v.

N.-Várad indulás
Szeged indulás 8.00
Horgos [, 8.40
l’alics 'I 9.16
Szabadkára érkezés 9.34

Megjegyzé-s: Az estid órától 
jedő éjjeli idő csillaggal vall jelöl

11.44
12.25

1.02
1.20 

reggeli 
c.

9.26
8.50*
9.36*  

10.17*  
10.36*

5 óra

5.40
6.00

9 perei

ÍLsi

0.00*
9.20

ig tor-

B

é.-WrA

FEHÉR MIKLÓS
in k. államvasutak ttépgyóni iczériigynökc óm főbb kiváló giizd. gépgyár képviselője 

BUDAPEST, ttllői-ut 25.. Köztelek
Ajánlja a ni. kir. államvasutak gépgyárában készült, tűzveszélyt elhá

rító szikrafogóval ellátott és fa-, szén- s szalmrfűtésre berendezett 
6, 8 és 10 lóerejü

L0K0M0BIL0KAT, 
melyeknél a nagy tűzszekrény folytán tüzelő anyagban nagy megta
karítás eredmé-nyezletik: az ugyanazon gyárban készült, felülmulhat- 

lan munkaképességű 

48" 54" és 60" széles vaskeretű gözcséplögépeket, 
két szab, s kiváló fontossága szerk. újítással és pedig:

ii) az uj maguk között négyszög!! alakot bezáró s roslélyzat alakjában egymásra illesztett keményfa rudacskák
ból alkotott törekrostn. mely által a Hírekben lSO-szor kevesebb szem megy veszendőbe;

b) a meghosszabbított rázó-iisztnl. mely a szalmának egy második kirázását eszközli, mi által a szalma közt 
•»' -szer kevesebb mag marad vissza; mint az eddig ismert legjobb gőzcséplőgépeknél, mely eredmények a m .-óvári 
í-s kassai kísérleti d|omások által számszerűleg hivatalosan konstatáltattak.

Azonkívül ajánlom 2, 2' 3, 3' . és 4 lóerejü locomobiljaimat, hozzájuk tartozó píi nézői szeges
cséplőgépekben, valnnint mindennemű járgánycséplőgépeket. Ilallingsvvort — szénagereblyéket. fűkaszálókat, aratógépeket 
é> minden egyé-bb legjobbaknak bizonyult é-s szolid szerkezetű mezőgazdasági gépeket nagyon leszállított árak mellett.

Árjegyzékek iiijurycn óm bórmentve.



HÚZÁS
' E HO 2 2 -É ATi

Hbincsem-Sorsjegyek áj frt
11 sorsjegy 10 forint

Qsoi’sjegyJfrtJQkr.

Főnyeremény készpénzben

T<> vííl>l>íí

10.000 frt 5000 frt 20$ levon.

4875 Pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók
rri magyar lovar-egyletA

sorsjegy-irodájában:

Budapest, "Váczi-utcza. 6. szám "^0 
és e lap kiadó-hivatalában is.


